

14 МАРТА—ВЫБОРОЫ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя ТРУДА

Орган Шахунского и Топашевского райкомов КПСС, Шахунского и Топашевского районных Советов депутатов трудящихся

Год издания 34-й
№ 23 (5498)

Суббота, 27 февраля 1965 года

Цена 2 коп.

БУДЕМ ДВУХТЫСЯЧНИЦАМИ

Наша Ново-Акаторская молочнотоварная ферма в колхозе «Свобода» считается комсомольско-молодежной. Работаем мы четвером: Клава Телепнева, Нина Чистякова, Люся Коробейникова и я. Троиц из нас комсомолки. Живем мы очень дружно, да иначе и быть не должно. Ведь еще с начала прошлого года наш коллектив борется за звание фермы коммунистического труда. Так что о каком-либо разладе и думать непозволительно.

На условия труда не жалуемся. Двор новый, теплый и сухой. Подача воды механизирована, навоз вывозим по подвесной дороге. Смонтирована и действует доильная установка «ДА-ЗМ». Это значительно облегчает труд. Наши предшественницы — доярки старшего поколения работали куда в более трудных условиях. Нам они только могут позавидовать.

Самую большую трудность принесла прошлогодняя засуха. Из-за нее получился не-

дород в урожае хлебов и недостаток кормов для животноводства. Летом коровам нехватало подножного корма на пастицах, да и подкармливать во дворе было нечем. Зеленый конвейер вводить не пришлось. Животные в зиму пошли тощими. Теперь они выглядят куда лучше осенних.

В рационе наших подопечных преобладает солома, но и ее даем строго по весу, по 6 килограммов в сутки. Плюс два килограмма клеверного сена, столько же комбикормов и три килограмма картошки. Взвешиванием кормов у нас занимается старшая доярка. Она же ведет учет надоенного молока. Скудноват рацион, да к тому же солому приходится скармливать в грубом, необработанном виде. Куда лучше было бы резать и запаривать, но о запарниках руководители колхоза не беспокоились своевременно, а теперь, говорят, уже поздно. Скоро весна.

С осени каждый день выпускаем коров на прогулку. Правда, сейчас в связи с массовыми отелями прогулки животных устраиваем реже, но это временное явление. Хвойные ветки не переводятся.

Труда и хлопот вкладываем немало, но не зря стараемся. Как ни труден был год минувший, а от каждой коровы мы все же сумели получить по 1813 литров молока. Это на сто с лишним литров больше среднеколхозного надоя. Лучшая наша доярка Нина Ивановна Чистякова надоила от каждой коровы своей группы по 2062 литра. Вот где наш резерв. В текущем году мы намерены надоить не менее 2000 литров от коровы в среднем по ферме. Уверены, что будем двухтысячницами.

В январе продуктивность животных несколько выше, чем была в это время в прошлом году, хотя еще две трети коров находятся в запуске. Но новотельных коров день ото дня становится больше и радует то, что доят они неплохо. В моей группе, Фиалка и Гордая после отела дают по пуду молока в день. Не менее 11 литров надаиваю и от других коров.

В минувшем году мы не сумели сохранить полностью народившийся молодняк. Два

теленка из 60 пали до передачи их телятнице. Нынче принимаем все меры к полному сохранению появляющихся на свет молодых животных. Заботливо оберегаем их, радуемся здоровому и бодрому виду.

На заработки не обижаемся. Кроме основных трудодней, получаем дополнительную оплату за надой молока. С первого до тысячного литра нам начисляют по одной копейке за литр, с тысяча первого до полуторатысячного — по полторы копейки, а свыше 1500 — по две копейки. Если мы получим по 2000 литров молока от коровы, то только в виде дополнительной оплаты за надой каждой придется в году по 360 рублей. Кроме этого, получим за сохранность телят.

Повадно работать нам еще и потому, что руководители артели повседневно заботятся о ферме, интересуются ее делами. Председатель правления Ф. М. Комаров и секретарь парторганизации В. И. Ларин часто приходят к нам и беседуют. Почти ежедневно встречаются с нами и комсомольский вожак Петр Коротышев. А brigadier A. N. Коробейников с коровника начинает свой рабочий день и им же кончает. Глубоко вникает в дела животноводов. Чуть заметит недостатки и тут же принимает меры к их устранению. Поэтому-то на ферме никогда не бывает перебоев с подвозкой соломы, сена, хвои.

В традицию у нас вошел день животновода. Раз в месяц животноводы собираются в колхозном клубе. Здесь подводятся итоги соревнования между фермами. Выявляются победители. Им вручаются премии и красные вымпелы. В декабре и январе первенство заняла доярка Горошинской МТФ Ирина Рогова. Ее и удостоили премии. Очередной праздник животноводов намечено провести 8 марта в Международный женский день.

Наш маленький коллектив спаян крепкой дружбой. Мы действуем по принципу: один за всех, все за одного. От этого и работа спорится.

Н. КОРОБЕЙНИКОВА,
доярка колхоза «Свобода».



Доволен Сергей Ферапонтович Кузнецков. Он свой трактор «Беларусь» поставил на личную готовности и хоть сейчас готов к выезду в поле.

НА СНИМКЕ: С. Ф. Кузнецков, механизатор колхоза «Свобода».

Фото И. Сенатова.

В ЧЕСТЬ ВЫБОРОВ

В ремонтной мастерской сельхозартели имени Фрунзе мерно стучат работающие станки. Здесь колхозные механизаторы готовят к весне вверенную им технику, проверяют точность работы машин. Условия для работы у них неплохие: к услугам механизаторов — один сверлильный и два токарных станка, газосварочный и электросварочный агрегаты, подъемные средства. Весь капитальный ремонт хозяйства проводят на месте и только двигатели приходится возить в районное отделение «Сельхозтехника».

Правда, трудновато с запчастями. Но и тут механизаторы находят выход из создавшегося положения: по возможности они реставрируют старые недостаточно испорченные детали.

Умел организует работу механизаторов колхозный ме-

ханик Василий Васильевич Лебедев. Под его непосредственным руководством, встав на трудовую вахту в честь выборов в местные Советы депутатов трудящихся, знатоки машин Павел Иванович Разживин, Николай Алексеевич Бурдин, Леонид Васильевич Беликов и другие подготовили к весне два трактора «Беларусь», один «Т-75» и один «ДТ-54». Сейчас находятся в заделе еще 3 трактора, ремонт которых скоро завершится.

Достойно встретят день выборов механизаторы колхоза имени Фрунзе. Да и как же иначе. Ведь кандидатом в депутаты Шестериковского сельского Совета баллотируется один из лучших трактористов колхоза Вениамин Алексеевич Ветюгов. А подводить товарища по работе не в характере фрунзенцев.

Г. РАНИТИНА.

КВАРТАЛЬНЫЙ — ДОСРОЧНО

Колхозы Шахунского района 26 февраля завершили выполнение квартального плана продажи яиц государству. Свыше двух плановых заданий выполнили сельхозартели «Ленинский путь», имени Литвинова и «Россия». Колхоз «Земледелец» продал государству 130 тысяч яиц, что составляет 156 процентов квартального плана. Намного перевыполнили и продолжают продажу государству яиц сельхозартели «Свобода», «Память Чапаева», «Советский путь», «Победа», «Новый путь» и «Всходы Ильи».

Введение принципа транзитной доставки яиц колхозами непосредственно в торгующие организации создает большую экономическую выгоду. За счет этого повышается доходность каждого хозяйства от продажи яиц от 20 до 40 процентов, а население получает доброкачественную продукцию.

Однако в районе есть колхозы, которые плохо беспокоятся о выполнении государственных заданий. Например, сельхозартели «Искра коммунизма», «Трудовик» и «Советская Россия», до сих пор еще не приступили к продаже государству яиц.

А. МУРАВЬЕВ,

директор заготконторы райпотребсоюза.

Конференция ветеранов войны

МОСКВА. Здесь 25 февраля началась работу вторая Всесоюзная конференция ветеранов войны. В ней принимают участие делегаты от союзных республик, краев и областей — ветераны войны, бывшие партизаны, узники фашистских концлагерей.

Член Президиума, секретарь ЦК КПСС А. Н. Шелепин огласил приветствие ЦК КПСС участникам конференции.

С докладом о работе Советского комитета ветеранов войны выступил председатель комитета, маршал Советского Союза С. К. Тимошенко.



На дворе зима, а Павел Самойлович Румянцев из колхоза «Луч» живет думами о весне. Механизатор ждет — не дождется того дня, когда в поле оделает первую борозду. А сейчас опытный тракторист приводит в порядок своего «стального коня», который скоро станет на линейку готовности.

НА СНИМКЕ: П. С. Румянцев.

Фото И. Сенатова.

КАНДИДАТЫ В ТОНШАЕВСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ

Окружными избирательными комиссиями зарегистрированы для баллотировки в депутаты Тоншаевского районного Совета депутатов трудящихся следующие кандидаты блока коммунистов и беспартийных.

БОЛЬШЕ-КУВЕРБСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 1

ЦЕЛИЩЕВ Николай Павлович, 1924 года рождения, член КПСС, управляющий Тоншаевским отделением гостиницы — от членов сельхозартели «Красное знамя».

ВТОРИЧИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 2

ТРУШКОВ Павел Андреевич, 1934 года рождения, кандидат в члены КПСС, бригадир комплексной бригады колхоза имени Свердлова — от членов сельхозартели имени Свердлова.

КРУТОГОРСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 3

МАЛЬЦЕВА Александра Васильевна, 1918 года рождения, беспартийная, доярка колхоза «Герой труда» — от членов сельхозартели «Герой труда».

ШИРТИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 4

ТОРОПОВ Алексей Васильевич, 1929 года рождения, член КПСС, бригадир полеводческой бригады колхоза «Красная нива» — от членов сельхозартели «Красная нива».

ВЕРХНЕ-ТУЖИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 5

СОЛОВЬЕВ Николай Александрович, 1927 года рождения, беспартийный, председатель колхоза «Прогресс» — от членов сельхозартели «Прогресс».

КОДОЧИГОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 6

САВИНЫХ Петр Семенович, 1926 года рождения, беспартийный, председатель Кодочиговского сельского Совета — от членов сельхозартели «Кодочиги».

ЛОМИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 7

ПЕТРОВ Григорий Андреевич, 1926 года рождения, член КПСС, директор Тоншаевского льнозавода — от членов сельхозартели «Новый мир».

ПИСЬМЕНЕРСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 8

КИСЛИЦЫН Александр Иванович, 1907 года рождения, член КПСС, председатель райпотребкоопа — от членов сельхозартели «Память Ленина».

ПУСТОШИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 9

ЗАЙЦЕВА Фаина Александровна, 1931 года рождения, беспартийная, доярка колхоза «Память Ленина» — от членов сельхозартели «Память Ленина».

КУЗЕНЕРСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 10

МАКОВЕЕВА Тамара Ефимовна, 1936 года рождения, беспартийная, зоотехник колхоза «Ошминский» — от членов сельхозартели «Ошминский».

МАХАЛЯТСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 11

МИХАЛИЦЫНА Лидия Егоровна, 1929 года рождения, член КПСС, учительница Махалятской начальной школы — от членов сельхозартели «Заря».

НИЖНЕ-ПОЛОВИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 12

СЛАСТНИКОВ Иван Леонтьевич, 1921 года рождения, член КПСС, председатель колхоза «Ошминский» — от крестьян деревень Нижне-Половинное, Шиминер, Ворожцы и Чентонер, Ошминского сельсовета.

ОШМИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 13

КАРГАПОЛЬЦЕВ Вячеслав Федорович, 1931 года рождения, член КПСС, зам. председателя райисполкома — от коллектива Ошминской средней школы.

ШУКШУМСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 14

ВШИВЦЕВ Виталий Николаевич, 1933 года рождения, беспартийный, комбайнер колхоза «Заря» — от членов сельхозартели «Заря».

БОЛЬШЕ-БУРЕПОЛОМСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 15

СОЗИНОВА Антонина Михайловна, 1938 года рождения, член ВЛКСМ, зоотехник колхоза «Ир-Жара» — от членов сельхозартели «Ир-Жара».

ЖЕЛЕЗНОДОРЖНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 16

КУЗНЕЦОВА Алевтина Константиновна, 1931 года рождения, беспартийная, заведующая учебной частью Буреполомской средней школы — от коллектива Буреполомской средней школы.

МИХАЙЛОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 17

ЛОЖКИНА Людмила Сергеевна, 1927 года рождения, беспартийная, бухгалтер Пижемского отделения совхоза «Михайловский» — от граждан отделения совхоза «Михайловский».

ОДОШНУРСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 18

СОКОЛОВА Федосия Ефимовна, 1915 года рождения, беспартийная, заведующая Одошнурской МТФ колхоза «Ир-Жара» — от членов сельхозартели «Ир-Жара».

ОКТАБРЬСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 19

МОРОЗОВ Александр Дмитриевич, 1925 года рождения, член КПСС — от граждан поселка Буреполом.

СОВЕТСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 20

ТЕТЕРИН Василий Матвеевич, 1913 года рождения, член КПСС, председатель Одошнурского сельсовета — от граждан поселка Буреполом.

ШЕРСТКОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 21

ЦЕЛИКОВ Анатолий Александрович, 1924 года рождения, член КПСС, начальник районного отдела милиции — от граждан поселка Шерстки.

СОВЕТСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 22

строено 300 тысяч квадратных метров жилой площади, новые магазины, детские сады и ясли, библиотеки, столовые. Вырос выпуск товаров народного потребления.

Легче и радостнее стал труд. На службе у инженеров Брянского машиностроительного завода появились электронные вычислительные машины, на помощь рабочим пришли новые станки и при-

ДЗЕРЖИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 22

ХЛЫБОВ Александр Владимирович, 1921 года рождения, член КПСС, директор Лесозаводской восьмилетней школы — от коллектива Лесозаводской восьмилетней школы.

ЗАВОДСКОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 23

КЛЕШНИН Александр Михайлович, 1916 года рождения, член КПСС, шофер Пижемского лесопункта — от коммунистов партийной организации Пижемского лесопункта Пижемского леспромхоза.

ЖДАНОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 24

ШАПИРО Галина Владимировна, 1920 года рождения, беспартийная, заведующая Пижемской участковой больницей — от коллектива Пижемской участковой больницы.

ЖЕЛЕЗНОДОРЖНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 25

ШМЫРЬЕВА Римма Максимовна, 1939 года рождения, беспартийная, техник окотка 9 дистанции пути — от коллектива станции Пижма.

КАЛИНИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 26

ТУПИЦЫН Василий Михайлович, 1921 года рождения, член КПСС, начальник Альцевского строительно-монтажного участка треста «Горкторфстстрой» — от коллектива Альцевского строительно-монтажного участка.

ИМ. КАРЛА МАРКСА ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 27

ЗИНОВЬЕВ Михаил Иванович, 1913 года рождения, член КПСС, директор Пижемского леспромхоза — от коллектива управления Пижемского леспромхоза.

КИРОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 28

ХОРОЩАВИНА Екатерина Архиповна, 1925 года рождения, беспартийная, рабочая деревообрабатывающего цеха Пижемского леспромхоза — от коллектива деревообрабатывающего цеха Пижемского леспромхоза.

КООПЕРАТИВНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 29

СМИРНОВ Исаак Николаевич, 1918 года рождения, член КПСС, секретарь партбюро Пижемского леспромхоза — от партийной организации управления Пижемского леспромхоза.

КРУПСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 30

ГУСЕВА Фанна Николаевна, 1937 года рождения, кандидат в члены КПСС, второй секретарь Тоншаевского РК ВЛКСМ — от комсомольской организации лесопромхоза № 2 Пижемского леспромхоза.

ЛЕСНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 31

ХЛЕСТАКОВ Петро Иванович, 1918 года рождения, член КПСС, второй секретарь РК КПСС — от партийной организации управления Пижемского леспромхоза.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 32

УЛИЦЫ МИРА № 32 КОШКИНА Анна Александровна, 1928 года рождения, беспартийная, рабочая лесопромхоза — от коллектива лесопромхоза № 1 Пижемского леспромхоза.

ровна, 1928 года рождения, беспартийная, рабочая лесопромхоза — от коллектива лесопромхоза № 1 Пижемского леспромхоза.

НОВЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 33

ТЕТЕРИН Николай Матвеевич, 1928 года рождения, беспартийный, машинист паровоза УЖД — от коллектива УЖД Пижемского леспромхоза.

ОКТАБРЬСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 34

КЛЕШНИНА Лидия Васильевна, 1930 года рождения, член КПСС, учительница Пижемской средней школы — от коллектива Пижемской средней школы.

ПРОЛЕТАРСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 35

НАСОНОВА Лия Александровна, 1937 года рождения, кандидат в члены КПСС, бракораспорядка готовой продукции Пижемского леспромхоза — от коллектива склада пиломатериалов Пижемского леспромхоза.

СВЕРДЛОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 36

БЕЗДЕНЕЖНЫХ Вера Абрамовна, 1919 года рождения, член КПСС, сменный мастер мукомольного цеха Пижемского леспромхоза — от коллектива цеха № 2 Пижемского леспромхоза.

ПО СВЯЗИ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 37

МИХАЙЛИН Иван Петрович, 1919 года рождения, член КПСС, председатель комитета партийно-государственного контроля — от коллектива Пижемского леспромхоза.

СМИРНОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 38

ЛОЖКИНА Таисия Васильевна, 1934 года рождения, беспартийная, мастер пути УЖД — от коллектива Смирновского лесопромхоза.

СОВЕТСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 39

НОВОСЕЛОВА Анна Авдеевна, 1922 года рождения, беспартийная, заведующая детсадом — от коллектива детских дошкольных учреждений Пижемского леспромхоза.

СУВОРОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 40

ГЛУХОВА Серафима Ивановна, 1937 года рождения, беспартийная, рабочая нижнего склада Пижемского леспромхоза — от коллектива нижнего склада Пижемского леспромхоза.

УНЖЕНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 41

БРАГИН Афанасий Михайлович, 1926 года рождения, беспартийный, мастер Унженского лесопункта — от коллектива Унженского лесопункта Пижемского леспромхоза.

УШАКОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 42

ЗЕМЦОВА Лидия Степановна, 1924 года рождения, член КПСС, учительница Лесозаводской 8-летней школы — от коллектива Лесозаводской 8-летней школы.

ФРУНЗЕНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 43

МАЛАХОВА Мария Ивановна, 1932 года рождения, беспартийная, рабочая склада пиломатериалов Пижемского леспромхоза.

на, 1932 года рождения, беспартийная, рабочая склада пиломатериалов — от коллектива склада пиломатериалов Пижемского леспромхоза.

ЧКАЛОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 44

РУСАКОВ Николай Петрович, 1918 года рождения, член КПСС, вальщик леса Пижемского лесопункта — от коллектива Пижемского лесопункта Пижемского леспромхоза.

ШКОЛЬНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 45

ПЕСТОВ

КАНДИДАТЫ В ТОНШАЕВСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ

(Окончание.
Начало на 2 стр.)

ЛЬНОЗАВОДСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 54

СУМАНЕЕВА Ольга Александровна, 1927 года рождения, беспартийная, бригадир мельно-трапезального агрегата Тоншаевского льнозавода—от коллектива Тоншаевского льнозавода.

МАЙСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 55

СОЗИНОВА Раиса Ивановна, 1928 года рождения, член КПСС, и. о. секретаря райисполкома—от коллектива Тоншаевского отделения «Сельхозтехника».

ОШАРСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 56

ГЕРАСИМОВ Павел Иванович, 1936 года рождения, член КПСС, агроном колхоза имени Кирова—от членов сельхозартели имени Кирова.

СОВЕТСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 57

ХЛЮНЕВ Валентин Алексеевич, 1937 года рождения, член ВЛКСМ, главный врач Тоншаевской больницы—от коллектива Тоншаевской больницы.

ТОНШАЕВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 58

МИХАЛИЦЫН Александр Васильевич, 1918 года рождения, член КПСС, зав. учебной частью Тоншаевской средней школы—от коллектива Тоншаевской средней школы.

АРБИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 59

ГРЕБНЕВА Валентина Семеновна, 1931 года рождения, беспартийная, продавец ОРСа Пижемского леспромхоза—от коллектива Арбинского лесопункта Пижемского леспромхоза.

АШКАТСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 60

ДУПЛЯКОВ Михаил Андреевич, 1919 года рождения, член КПСС, свиновод колхоза «Гигант»—от членов сельхозартели «Гигант».

БОГАТЬЕВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 61

ШАЛАГИНОВ Василий Митрофанович, 1929 года рождения, член КПСС, председатель колхоза имени Ленина—от членов сельхозартели имени Ленина.

БОЛЬШЕ-СЕЛКОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 62

ВОРОБЬЕВ Николай Павлович, 1930 года рождения, член КПСС, первый секретарь РК КПСС—от членов сельхозартели имени Ленина.

РОМАЧИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 63

ЩЕРБАКОВА Нина Ивановна, 1938 года рождения, беспартийная, долярка колхоза имени Ленина—от членов сельхозартели имени Ленина.

СУХОВРАЖСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 64

ХЛЫБОВ Николай Алексеевич, 1925 года рождения, беспартийный, колхозник колхоза «Ги-

гант»—от членов сельхозартели «Гигант».

ЖДАНОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 65

КУДРЯШОВ Иван Филиппович, 1913 года рождения, член КПСС, председатель Шайгинского поселкового Совета—от коммунистов Шайгинской территориальной партийной организации.

ЗАВОДСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 66

БАЛАХНОВ Владимир Константинович, 1938 года рождения, член КПСС, директор Шайгинского деревообрабатывающего завода—от коллектива Шайгинского деревообрабатывающего завода.

КАЛИНИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 67

ШАЛАГИНОВА Вера Михайловна, 1924 года рождения, беспартийная, старший весовщик ст. Тоншаево—от коллектива ст. Тоншаево.

КЛУБНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 68

КОВАНЕВ Павел Васильевич, 1921 года рождения, член КПСС, зав. райфо—от коллектива Шайгинской средней школы.

ЛЕНИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 69

СТЕПАНОВА Лидия Павловна, 1929 года рождения, член КПСС, учительница Шайгинской средней школы—от коллектива Шайгинской средней школы.

МИЧУРИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 70

КРЮЧКОВА Клавдия Ивановна, 1916 года рождения, беспартийная, рабочая деревообрабатывающего завода—от коллектива Шайгинского деревообрабатывающего завода.

СТАНЦИОННЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 71

ТАРАСОВА Тамара Леонидовна, 1940 года рождения, член ВЛКСМ, товарищ Шайгинского сельпо—от коллектива Шайгинского сельпо.

ШКОЛЬНЫЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 72

КАРИМОВА Гандалиба Рауфовна, 1928 года рождения, беспартийная, товарный кассир ст. Тоншаево—от коллектива станции Тоншаево.

БЕРЕЗЯТСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 73

БЕРЕЗИНА Лидия Ивановна, 1921 года рождения, беспартийная, долярка колхоза имени Тимирязева—от членов сельхозартели имени Тимирязева.

МАЛОКАМЕНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 74

ЛОСКУТОВ Дмитрий Егорович, 1915 года рождения, беспартийный, зав. складом колхоза «Малокаменский»—от членов сельхозартели «Малокаменский».

СМИРНОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 75

ВИХАРЕВ Лев Алексеевич, 1925 года рождения, член КПСС, председатель райисполкома—от членов сельхозартели «Путь к коммунизму».

1249 кандидатов

сельские Советы, в их числе—329 женщин.

Кандидатами в депутаты выдвинуты и зарегистрированы передовики промышленных предприятий, транспорта, сельского хозяйства, представители интеллигенции, советские, партийные и хозяйствственные работники.

Окружные избирательные комиссии по выборам в поселковые и сельские Советы депутатов трудающимся закончили регистрацию кандидатов в депутаты. Всего зарегистрировано по Тоншаевскому и Шахунскому районам 1249 кандидатов в поселковые и

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОЛХОЗАХ

ЕДИНОЕ СТРЕМЛЕНИЕ

Колхозник, как и рабочий, за свой труд должен получать сполна. Для разрешения этого жизненного вопроса партия и правительство наметили ряд конкретных мероприятий. В частности, изменена практика планирования в сельском хозяйстве. Теперь труженики села сами изменяют структуру посевых площадей, планируют рост продуктивности животноводства и, исходя из конкретно сложившихся условий, принимают обязательства. Но, безусловно, остается в силе закон-заказ государства по продаже продуктов.

Как выполнить эту заявку, как поставить экономику хозяйства на крепкие ноги, как улучшить материальное положение членов сельскохозяйственной артели? Все эти вопросы были в центре внимания отчетного собрания колхоза «Коммунар», на котором с докладом выступил председатель колхоза В. И. Зубов.

«Нет плохой земли, есть плохие хозяева»,—говорят в народе. Или кто не слышал народную мудрость, которая гласит: «На удобренной земле и оголяя родят». Упрекать коммунаровцев в незнании этих истин, конечно, нельзя. Наоборот, они заботливо ухаживают за нашей кормилицей и знают цену удобрений. Были годы, когда хлеборобы собирали ржи по 12, а пшеницы—по 18 центнеров с гектара. Даже в прошлом неблагоприятном по климатическим условиям году урожайность ржи составила почти 8, а картофеля—90 центнеров с гектара.

Для заготовки и вывозки местных удобрений на поля в хозяйстве решено организовать механизированный отряд, и торф в почву будет вноситься только в смеси с навозом и доломитовой мукой—в компостах.

Второй путь поднятия культуры земледелия, который наметили хлеборобы, — восстановление севооборотов и исключение из них низкосуражайных культур. Так, посевы картофеля, по сравнению с минувшим годом, возрастут на 20 процентов. Возделыванием его будет заниматься механизированное звено. Не забыт и клевер, которого уже подсеяно более 200 гектаров. Одновременно ведутся работы по оккультуриванию лугов. На 25 гектарах уже срезан кустарник. А весной часть луговых угодий будет подкармлена удобрениями. В результате увеличатся запасы сочных кормов, а это—молоко и мясо.

Отрадно то, что в колхозе уделяется исключительное внимание семенам. Посев зерновых здесь в основном ведется сортовыми семенами, а нынче будут посажены первые две тонны картофеля сорта «прикульский ранний».

Засушливое лето в том году, а как следствие этого — недостаток грубых кормов и силоса — не могло не сказаться и на продуктивности скота. В целом по колхозу молока получено по 1566 кило-

граммов от коровы. Но все еще много его — 100 тонн из 570 полученных — идет на внутрихозяйственные нужды. Только поэтому план продажи молока государству выполнен на 95 процентов.

Хотя задание по мясу колхоз выполнил, но свинины произведено мало. И все из-за того, что несвоевременно и непланово покрывались свино-матки, поросы стали нарождаться лишь осенью.

Немного настрижено и шерсти—по 2 килограмма на овцематку. На несушку получено всего по 82 яйца.

В хозяйстве есть пасека, которая приносит немалую пользу. Только товарного меда пчелы дали 3586 килограммов. Понятно: это доход. А всего денег в колхозе получено 197 тысяч рублей, в том числе от растениеводства—26 тысяч рублей, от животноводства — 130 тысяч рублей. Колхозникам на трудодень выплачено по 25 копеек и килограмму хлеба.

Значительная сумма средств пошла на покупку техники и общественные постройки. В течение года построено кирпичный гараж на 11 автомашин, механизированный ток, конный двор, 2 картофелехранилища. За это время куплены трактор «ДТ-20», комбайн «СК-4», картофелесажалка, две картофелекопалки, зерновая сеялка, передвижные автовесы, автома-

шина «ГАЗ-51», сортировка «ОС-4,5», теплогенератор «ТГ-75», зернопогрузчик, картофелесортировка.

Много машин и механизмов будет приобретено в этом году. Решено вновь построить большой механизированный ток с сушилкой, бетонированное сооружение на 1000 тонн силоса. Из животноводческих помещений возводить нового колхозники ничего не планируют: надо полностью использовать те скотные дворы, которые есть.

Большие, но посильные задачи наметили хлеборобы. Они дали обещание вырастить ржи по 11, гороха — по 8, льносемян — по 3 и льнотресты — по 15 центнеров с гектара. Для заинтересованности людей материально решено на льняной трудодень выдавать не менее 50 копеек.

В области животноводства принятые собранием мероприятия сводятся к дальнейшему росту поголовья скота и его продуктивности. Колхозники обязуются получить молока на 53 тонны больше, чем в 1964 году, а мяса произвести не меньше планового задания.

Планы у членов артели «Коммунар» реальные. Они выполнимые еще и потому, что руководители правления с колхозниками работают заодно, бок о бок и бьют в одну точку.

А. ЦВЕТКОВ.

Письма в редакцию

ЗА ВАМИ ДЕЛО, МИХАИЛ РОМАНОВИЧ!

Мы живем в колхозе «Новый путь», в деревне Красногор, а учимся за 5 километров в Хмелевицкой средней школе. Нас 36 человек. Есть среди нас ученики 5 класса, есть и выпускники. Маленькие ребята очень устают за дорогу, мы тоже устаем, к тому же у нас очень много подготовки: в этом году мы сдаем экзамены на аттестат зрелости. В сентябре нам обещали в колхозе выделить машину. А обещания не выполняют.

Недавно было собрание агитаторов. Председатель колхоза т. Суслов заявил, что машина будет. А когда на следующее утро мы пришли к нему, он ответил: «Никакой машины не

будет, мы раньше в школу тоже пешком ходили».

А нам кажется, что напрасно он сравнивает, что было раньше. Сейчас-то Михаил Романович ездит и с работы, и на работу, и на обед в Хмелевицы все время на машине, да еще выездную лошадь имеет.

Мы каждое лето работаем в своем колхозе. Зимой собираем золу. И мы просим Михаила Романовича выделить для нас машину.

Л. ЛЕБЕДЕВА, А. ТРАВИНА, Т. ШКЕЛЬДИНА, Т. СМИРНОВА, В. ГОЛУБЕВ, Н. ЖАРКОВА, П. СОЛОВЬЕВ, К. ВАГИНА, А. МОИСЕЕВ, Г. ДОЛИНИНА, Л. ЗАВЬЯЛОВА, учащиеся, всего 28 подписей.

Замечательный комиссионный магазин построил райпотребсоюз на улице Гагарина.

Но должного порядка в магазине нет. Каждый зашедший в него человек недоумевает: почему витрины прилавка зачастую бывают пустыми?

Покупатели испытывают много неудобств. 8 февраля мне довелось покупать мясо. Около полутора часовостояла в очереди, хотя в ней было не более двух десятков чело-

век. А произошло это по вине продавца. Рабочее место заранее не было подготовлено. Продавец то и дело бегала от прилавка в склад. Как ни странно, при разрубке мясных туш здесь прибегали к помощи случайных людей.

Правление райпотребсоюза должно навести порядок. А. ЕРОХИНА.

ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 27 февраля 1965 г.

В. П. ФИЛАТОВ



слепые глаза, пораженные бельмами. Шли годы, а никому из хирургов не удавалось с помощью такой операции добиться возвращения зрения. Неудачи предшественников не остановили В. П. Филатова. Он настойчиво продолжал искать пути совершенствования этой операции.

Владимир Петрович широко использовал для пересадки роговую оболочку глаз умерших, сохраняющуюся в течение нескольких дней при температуре плюс 2–4 градуса. Благодаря предложенным В. П. Филатовым инструментам и другим усовершенствованиям пересадка роговицы стала безопасной и простой. Ее теперь может делать каждый глазной врач.

Выдающиеся достижения научного творчества В. П. Филатова являются предложенный

СЕГОДНЯ исполняется 90 лет со дня рождения выдающегося ученого-новатора, замечательного врача Владимира Петровича Филатова. В 1897 году он окончил Московский университет, а в 1903 году В. П. Филатов переезжает в Одессу. Здесь развернулась его научная, врачебная, педагогическая и общественная деятельность.

Более 140 лет назад возникла идея пересадки роговицы на

И Я УВИДЕЛ СВЕТ

Врачи признали у меня катаракту глаза.

Я не чувствовал боли, но от этого мне не было легче. Правый глаз совсем ничего не стал видеть. Тогда только и поехал я в город Ветлугу к Николаю Николаевичу Успенскому. Он посоветовал мне сделать операцию.

Сначала я боялся: а вдруг будет хуже. Потом согласился.

Николай Николаевич сделал операцию глаза и вернул зрение. Сейчас я вижу правым глазом так же хорошо, как и левым.

Низко кланяюсь вам, дорогой Николай Николаевич, большое спасибо за то, что вы вернули мне зрение.

Ф. ВОРОБЬЕВ,

колхозник артели имени М. Горького.

Последние
наших выступлений

„А воду возят бочками“

Под таким заголовком 22 января в нашей газете было опубликовано письмо секретаря партийной организации колхоза «Ударник» т. Клепцова.

Главный инженер Шахунского районного объединения «Сельхозтехника» тов. Дорофеев сообщил в редакцию, что факты подтверждены.

В колхоз была направлена brigada монтажников. Прорыв на трассе устранен. В настоящее время вода на ферму подается механически.

В КЛУБЕ ИМЕНИ ПЛАКСИНА

27 и 28 ФЕВРАЛЯ новый широкоэкранный художественный фильм «НЕГАСИМОЕ ПЛАМЯ»

(первая и вторая серии)
Начало: 27 февраля в 5 и 8 часов вечера, 28 февраля — в 2, 5 и 8 часов вечера.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ,
СРЕДАМ, ПЯТНИЦАМ, СУББОТАМ.

Шахунская типография Горьковского областного управления по печати. Заказ № 282

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Шахунья, улица Гагарина, дом № 15 (здание бывшего горсовета).
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2—58, зам. редактора — 1—09, ответственного секретаря — 0—27, отдела писем — 0—75, отдела сельского хозяйства — 1—71, бухгалтерии — 0—34, радиовещания — 1—18.

НАШ КАЛЕНДАРЬ

лись: после пересадки консервированной ткани больной с тяжелым воспалением роговицы выздоровел.

За разработку проблемы пересадки роговицы и метода тканевой терапии в 1941 году В. П. Филатову была присуждена Государственная премия первой степени.

Советское правительство высоко оценило заслуги В. П. Филатова, присвоив ему звание Героя Социалистического Труда и наградив четырьмя орденами Ленина, орденом Трудового Красного Знамени и орденом Отечественной войны первой степени.

Жизненный путь Филатова — это путь упорных исканий и напряженного творчества. Всё он следил правде, изучал природу и преданно служил людям.

Предположения подтверди-



ИВАНОВСКАЯ ОБЛАСТЬ.
Авторитетом и уважением жителей Пученского района пользуется хирург Игорь Петрович Соколов.

Воспитанник Ивановского медицинского института, он вот уже 10 лет трудится в районной больнице. Все свои знания, опыт и умение отдает врач-коммунист людям. Онколо тысячи операций сделал И. Соколов и среди них немало сложных.

Игорь Петрович ведет большую профилактическую работу — часто выступает перед населением с лекциями и беседами.

Фото Н. Анимова.
Фотохроника ТАСС

НА СТАРТЕ — ЛЫЖНИКИ

КУБОК ОБКОМА ПРОФСОЮЗА — У СПОРТСМЕНОВ СЯВСКОГО ЛЕСПРОМХОЗА



В Сяве состоялись областные спортивные соревнования по лыжам на личное командное первенство и по отраслям лесной, бумажной и деревообрабатывающей промышленности.

В соревнованиях принимали участие 22 команды.

На дистанции 15 километров лучший результат показал преподаватель физкультуры Сяской средней школы мастер спорта Ю. Лебедев. Его время — 53 минуты 41 секунда.

На 10-километровой дистанции третье место завоевал И. Красильников — лыжник Сяского леспромхоза.

Среди женщин, шедших по лыжне на 3 километра, первенство одержала В. Савиных (Вахтанский канифольно-экстракционный завод). Второе

место присуждено Р. Кудряшовой (Сяский леспромхоз).

В эстафетных гонках среди мужчин второе место заняла команда Сяского леспромхоза. Наилучший результат в эстафете показали мужчины

этого же леспромхоза, заняв первое место. Команде спортсменок Вахтанского канифольно-экстракционного завода присуждено второе место.

В общекомандном зачете лыжники Сяского леспромхоза заняли первое место. Команде вручен кубок и Почетная грамота обкома профсоюза лесной, бумажной и деревообрабатывающей промышленности.

Поощрены и лыжники — победители в спортивных состязаниях.

Ю. САЛТЫКОВ.

На снимке: мастер спорта сяевич Юрий Лебедев, занявший первое место на областных соревнованиях по лыжному спорту на дистанции 15 километров.

Фото автора.

ВПЕРЕДИ — СПОРТСМЕНЫ ШАХУНЫ

Над спартакиадой Горьковского отделения железной дороги. 14 февраля шахунские железнодорожники приняли участие в соревнованиях по лыжам и по сумме четырех дистанций завоевали

первое общекомандное место, оставив позади коллективы физкультуры Владимирского и Ковровского узлов, станции Горький — Сортировочная.

Нашей команде вручены

гражданского Совета спортивного общества «Локомотив».

Сейчас к спортивным соревнованиям готовятся шахматисты.

Р. ШАРОВА.

ЕЩЕ РАЗ О БРАКОНЬЕРАХ

Немало людей, имеющих ружья, бродят по полям и лесам нашего района. И, нужно сказать прямо, многие из них имеют самое приблизительное представление об охоте. Зачастую не знают сроков, не умеют правильно снаряжать патроны, нет у них и необходимых навыков в стрельбе.

Охотник — это не тот, кто бездумно бьет любую живую тварь, будь то ворона или тетерев, а тот, кто пользуется дарами природы разумно, кто радуется каждой пичуге, каждой травинке или дереву. Он знает, когда можно бить того или иного зверя, ту или иную птицу. Он умеет не только извлечь пользу от своего занятия, он получает от этого эстетическое наслаждение.

Ние, заражает своим оптимистическим видением мира окружающих.

Очень жаль, что есть еще немало людей, которые, как они говорят, идут в поле или в лес «побаловаться с ружьем». Они не имеют охотничих билетов, не регистрируют свое оружие. За примером далеко ходить не нужно. У нас в поселке Вахтанг ружья имеют многие, а зарегистрированы они далеко не у всех, хотя каждый знает Указ Верховного Совета РСФСР от 1963 года «Об усилении борьбы с нарушениями порядка хранения и использования огнестрельного оружия».

К началу весенней охоты регистрацию нужно пройти всем, чтобы не было браконьерства, хищничества.

Большую помощь охотобществу могут и должны оказывать работники лесной охраны, однако на деле этого пока нет. А ведь у них есть для этого все возможности, стоит им только побольше обращать на это внимание.

Вахтанское общество охотников не имеет своего помещения, и это создает дополнительные трудности в нашей работе. И нужно, чтобы районное общество больше вникало в наши нужды, помогало нам.

Общими усилиями мы должны бороться с браконьерами и всячески поддерживать честных охотников и рыболовов.

Н. ШАБАЛКОВ,
председатель Вахтанского охотничьего коллектива.

Шахунская дирекция киносети

производит набор на курсы киномехаников

Желающие учиться за справками должны обратиться в дирекцию киносети (Шахунья, Дом Советов) не позднее 4 марта.

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ ДОМ.

Обращаться в любое время по адресу г. Шахунья, Тимирязева, 1, к Петровой Надежде Леонидовне.

Удалов Фирс Григорьевич, прож. дер. Никитиха, Шахунского района, Горьковской области, возбуждает дело с разводе с Удаловой Степанидой Фоминичной, прож. Горьковская область, р. п. Уренъ, Луговая, 2.

Дело слушается в Уренском районном суде, Горьковской области.